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           QUESTION PAPER FOR JE Works Against (Gp-4200) IN ENGG DEPARTMENT  

          इंजिजियर ंग जिभणग में िेई (िर्क्स) (Gp-4200) मे चयि प ीक्षण प्रश्नपत्र  

 

General instruction as under:- 

 

i) All questions carry equal marks. 

ii) During the examination Mobiles should be in switched off mode & 

calculators are not allowed. 

iii) Use of unfair means will lead to cancellation of candidature. 

iv) Any extra question attempt will not be evaluated. 

v) Cutting, overwriting, erasing or alternation of any type in the 

OMR seet wil not be accepted. Zero marks will be given for answer 

having correction/overwriting. 

vi)  There shall be no negative marking for incorrect answer. 

vii) The question paper consists of 110 multiple choice questions out 

of which candidate has to attempt any 100 questions. 

  

 

     अभ्यर्थी के जिए सणमणन्य जिरे्दश  

 

 

 

 

 

 

i) सभी प्रश्न समणि अंक के हैं ।  

ii) प ीक्षण के र्दौ णि मोबणइि बंर्द  खे औ  कैिकुिेट  के उपयोग की इिणित िही ंहै।   
iii) अिुजचत सणधिो कण प्रयोग क िे प  उम्मीर्दिण ी जि स्त क  र्दी िणएगी ।  
iv) कोई भी अजतर क्त प्रश्न हि क िे प  उसकण मूल्णंकि िही ंजकयण िणएगण ।  
v) िसु्तजिष्ठ प्रश्नो ंमे जकसी प्रकण  की कट-पीट, क ेर्क्ि, औ  ओि  ईजटंग की अिुमजत िही ंहै। 

ऐसे प्रश्नो ंप  कोई अंक िही ंजर्दये िणएँगे ।  
vi) गलत उत्तर के क्षलए कोई नकारात्मक अंकन नह  ंहोगा ।  
vii) प्रश्न पत्र में 110 बहुजिकल्पीय प्रश्न है , जिसमे से कोई भी 100 प्रश्नो ंके उत्त  रे्दिण है।  



 

1. What will be the white Wash area of wall if a room has Dimension 4m X 6m and 

heignt of ceiling 3m (no deducton to be made)  

यजर्द जकसी कम े कण आयणम 4 मीट  x 6 मीट  औ  छत की ऊंचणई 3 मीट  है (कोई कटौती िही ंकी 

िणएगी) तो र्दीिण  कण सफेर्द धुिणई के्षत्र क्यण होगण? 

(A)   60 Sqm / 60 िगसमीट  
(B)  66.6 Sqm / 66.6 िगसमीट  

(C)   24 Sqm / 24 िगसमीट         (D)   96 Sqm / 96 िगसमीट  

2. What Quantity of Bitumen Felt will require to cover Roof Size 36m X 12m ? 

छत के आकण  36m X 12m को कि  क िे के जिए जबटुमेि फेल्ट की जकतिी मणत्रण की आिश्यकतण होगी 

(a) 424 Sqm / 424 िगसमीट  (b) 432 Sqm / 432 िगसमीट  

(c) 460 Sqm / 460 िगसमीट  (d) 446 Sqm / 446िगसमीट  

3. The location of Inlet Pipe fixed in any OverHead Tank  

जकसी भी ओि हेड टैंक में इििेट पणइप कण स्र्थणि जिजित जकयण गयण है 

(a) At bottom /सबसे िीचे (b)  At Side /बगि में 

(c) At Top /जशख  प  (d) None of these /इिमें से कोई िही ं

4. Disinfection of water is done to  

पणिी कण कीटणरु्शोधि जकयण िणतण है 

(a) Remove turbidity /मैिणपि रू्द  क ें  (b) Remove Odour / गंध रू्द  क ें  

(c) Kill Bacteria /बैक्टीर यण को मण ें   
(d) None of these /इिमें से कोई िही ं

5. What does W/C Ratio means in concreting?  

कंक्रीजटंग में डबू्ल्य/सी अिुपणत कण क्यण मतिब है? 

(a) Ratio of Water and Cement / पणिी औ  

सीमेंट कण अिुपणत 

(b) Ratio of Water and Concrete / पणिी औ  

कंक्रीट कण अिुपणत 

(c) Ratio of Water in Column  / 

कॉिम में पणिी कण अिुपणत 

(d) None of these /इिमें से कोई िही ं

 

6. What is the function Weep Holes?  

िीप होल्स कण कणयस क्यण है? 

(a) Meant for passing signal cables / 

जसग्नि केबि पणस क िे के जिए है 

(b) drain out water and reduces 

pour pressure / पणिी जिकणिें औ  डणििे 

कण र्दबणि कम क ें  

(c) for inspection purpose /  जि ीक्षर् 

प्रयोिि के जिए 

(d) None of these /इिमें से कोई िही ं

7. Height of bottom of Height Gauge from Road Level  

सड़क स्त  से ऊंचणई गेि के िीचे की ऊंचणई 

(a) 4.63m / 4.63 मी (b) 4.76m / 4.76 मी 

(c) 4.67m / 4.67 मी (d) 4.87m / 4.87 मी 

8. The nominal size of modular Bricks  

मॉडू्यि  ईंटो ंकण िणममणत्र आकण  

(a)  20cmX10cmX10cm / 20 सेमी x 10 सेमी 

x 10 सेमी 

(b) 19cmX9cmX9cm /19 सेमी x 9 सेमी x 9 सेमी 

(c) 23cmX11.4cmX7.6cm / 23 सेमी x 11.4 सेमी (d)  None of these /इिमें से कोई िही ं



x 7.6 सेमी 

9. The reduced level of point “A” is 100, the back sight reading is 2.16 then the height of instrument will be  

जबंरु्द "ए" कण घटण हुआ स्त  100 है, पीछे की दृजि कण पणठ्णंक 2.16 है तो उपक र् की ऊंचणई होगी 

(a) 97.84  (b) 102.16 

(c) 100.00 
(d) None of these /इिमें से कोई िही ं

10. Pre Cast concrete is a construction product produced by casting concrete in a reusable mould or form  

प्री कणस्ट कंक्रीट एक जिमणसर् उत्पणर्द है िो कंक्रीट को पुि: प्रयोज्य सणंचे यण रूप में ढणिक  तैयण  जकयण 

िणतण है 

(a) True / सत्य (b) False / असत्य 

(c) Pre cast Concrete does not exist / प्री कणस्ट 

कंक्रीट मौिूर्द िही ंहै 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं
 

11. Sill Level is generally kept  

जसि िेिि आमतौ  प   खण िणतण है 

(a) 0.65m from Floor Level /फशस स्त  से 0.65 मी (b) 0.90m from Floor Level /फशस स्त  से 0.90 मी 

(c) 1.5m from Floor Level /फशस स्त  से 1.5 मी  (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

12. The water is flowing from 25mm dia pipe line into 40mm dia pipe, the pressure of water will  

पणिी 25 जममी व्यणस िणिी पणइप िणइि से 40 जममी व्यणस िणिे पणइप में बह  हण है, पणिी कण र्दबणि होगण 

(a) Decrease / घटणिण (b) Increase / बढोत ी 

(c) Remain same /  िही  हो (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

13. The water is flowing from 40mm dia pipe line into 25mm dia pipe, the pressure of water will  

पणिी 40 जममी व्यणस िणिी पणइप िणइि से 25 जममी व्यणस िणिे पणइप में बह  हण है, पणिी कण र्दबणि होगण 

(a) Decrease / घटणिण (b) Increase / बढोत ी 

(c) Remain same /  िही  हो (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

14. Survey of trees which branches is to be trimmed or tree to be cut near or parallel to railway track for safety reasons 

is done between  

सु क्षण कण र्ो ंसे  ेििे टर ैक के पणस यण समणिणंत  जिि पेड़ो ंकी शणखणओ ंको कणटण िणिण है यण जिि पेड़ो ंको 

कणटण िणिण है, उिकण सिेक्षर् जकयण िणतण है 

(a) Engineering & Electrical Department / 

इंिीजियर ंग एिं इिेक्ट्क्टरकि जिभणग 

(b)  Engineering &TRD Department / इंिीजियर ंग एिं 

टीआ डी जिभणग 

(c) Between Engineering & Signal Department  / 

इंिीजियर ंग एिं जसग्नि जिभणग के बीच 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

15. Honeycomb Structure is caused due to  

मधुकोश सं चिण जकसके कण र् होती है? 

(a) Improper formwork and shuttering causing 
water leakage from concrete /  

अिुजचत फॉमसिकस  औ  शटर ंग के कण र् कंक्रीट 

से पणिी कण र सणि हो  हण है 

 

(b) Improper Compaction of concrete / कंक्रीट कण अिुजचत 

संघिि 

(c) both a&b / ए औ  बी र्दोिो ं
(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

16. The end supports of a bridge is called  

पुि के अंजतम सपोटस को कहण िणतण है 

(a)  Pier / घणट (b)  Abutment / सीमण 



(c)  Parapet Wall / मंुडे  की र्दीिण  (d) All of the Above / उप ोक्त सभी  

17. Venturimeter is used for   

िेंचु ीमीट  कण उपयोग जकसके जिए जकयण िणतण है? 

(a) Measuring rate of flow in 

pipes /  पणइपो ंमें प्रिणह की र्द  

मणपिण 

(b)  Measuring pressure in pipes / पणइपो ं

में र्दबणि मणपिण 

(c)  both a&b /ए औ  बी र्दोिो ं (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं 

18. When water sample is obtained from well it should be collected b lowering the bottle tied with the piece of weight 

in to the well by string attached to the neck. The stopper should be removed by another string tied to it and bottle 

filled in with water not from the surface but from................ above the bottom of the well.  

िब कुएं से पणिी कण िमूिण प्रणप्त जकयण िणतण है, तो इसे ििि के टुकडे़ के सणर्थ बंधी बोति को गर्दसि से 

िुड़ी  स्सी से कुएं में िीचे क के एकत्र जकयण िणिण चणजहए। स्टॉप  को उसमें बंधी एक अन्य डो ी से हटण 

रे्दिण चणजहए औ  बोति में पणिी सतह से िही,ं बक्ट्ि कुएं की तिी के ऊप  से भ िण चणजहए।  

(a) a meter or two  /  एक यण र्दो 

मीट  

(b) above 2m  / 2 मीट  से ऊप  

(c)  above 0.75m / 0.75 मीट  से ऊप  (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

19. Slenderness Ratio is ratio of effective length of column to its radius of gyration, it helps in classifying the column 
whether it is  

पतिणपि अिुपणत सं्तभ की प्रभणिी िंबणई औ  उसके घुमणि की जत्रज्यण कण अिुपणत है, यह सं्तभ को िगीकृत 

क िे में मर्दर्द क तण है चणहे िह 

(a) Short Column / िघु स्तम्भ 
(b) Long Column / िम्बण स्तम्भ 

(c) both a&b /ए औ  बी र्दोिो ं (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

20. Which pipe is more costly   

कौि सण पणइप अजधक महंगण है 

(a)  PVC / पीिीसी (b) CI / सीआई 

(c) MS  / एमएस (d) DI / डीआई 

21. Manholes cover is generally made up of  

मैिहोि कण ढक्कि आम तौ  प  बिण होतण है 
(a) Cast iron / कच्चण िोहण 

(b)  Mild Steel / हिण स्टीि 

(c) PVC / पीिीसी (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

22. What is the maximum interval at which manholes are provided ?  

िह अजधकतम अंत णि क्यण है जिस प  मैिहोि प्रर्दणि जकए िणते हैं ?  

(a)  50m  (b) 40m  

(c) 30m  (d) 60m  

23. Gross diameter of Rivet for diameter less or equal to 25mm is equal to  

व्यणस के जिए र िेट कण सकि व्यणस 25 जममी के ब णब  यण उससे कम है 

(a)Nominal dia +1.0mm  / िणममणत्र व्यणस 

+1.0 जममी 
(b) Nominal dia + 1.5mm / िणममणत्र व्यणस + 

1.5 जममी 

(c) Nominal dia+2.0mm/िणममणत्र 

व्यणस+2.0 जममी 

  

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

24. In Kota stone flooring final surface is achieved after  



कोटण स्टोि फ्लोर ंग में अंजतम सतह बणर्द में प्रणप्त की िणती है 

(a) Varnishing / िणजिसजशंग (b) Polishing / पॉजिजशंग  

(c)  By scrapping with Sand paper / 

सैंड पेप  से सै्क्रप क के  

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

25. In Driving Piles, Rail/ Ballah is held vertical and weight is dropped from top over the Rail/Ballah. In this pilig 

process Weight is dropped  

डर णइजिंग पणइल्स में,  ेि/बल्लणह को िंबित  खण िणतण है औ   ेि/बल्लणह के ऊप  से ििि जग णयण िणतण है। 

इस जपजिग प्रजक्रयण में ििि कम जकयण िणतण है 

(a) Only one Time / केिि एक बण  (b) Two Times / र्दो बण  

(c) Several Times / कई बण  (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

26. Rate of Earth Work in Excavation is Rs. 90/- per Cum. The earth to be excavated from a land measuring 50m 

X60m with an average overburden earth is 1.5m. What will be the total cost in cutting the earth?  

उत्खिि में जमट्टी कणयस की र्द  रु. 90/- प्रजत सह. 50 मीट  X60 मीट  मणप िणिी भूजम से खोर्दी िणिे 

िणिी जमट्टी कण औसत अजधभण  1.5 मीट  है। पृथ्वी को कणटिे में कुि िणगत जकतिी होगी? 

(a) Rs. 270000/-  

 

(b)  Rs. 27000/-  

(c)  Rs. 2700/-  (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

27. Top most official of Engineering Department in Zonal Railway (Open Line)  

िोिि  ेििे (ओपि िणइि) में इंिीजियर ंग जिभणग के शीर्स अजधकण ी 

(a) Sr. DEN/Co-ordination /  सीजिय  

डीईएि/समन्वय 

(b)  Chief Administrative Officer / मुख्य 

प्रशणसजिक अजधकण ी 

(c) Principal Chief Engineer / प्रधणि 

मुख्य अजभयंतण 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

28. Top most official of Engineering Department in Zonal Railway (Construction Department)   

िोिि  ेििे (जिमणसर् जिभणग) में इंिीजियर ंग जिभणग के शीर्स अजधकण ी  

(a) Sr. DEN/Co-ordination /  सीजिय  

डीईएि/समन्वय 

(b)  Chief Administrative Officer / मुख्य 

प्रशणसजिक अजधकण ी 

(c) Principal Chief Engineer / प्रधणि 

मुख्य अजभयंतण 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

29. Where 25KV A.C tractionis likely to be used, the minimum height above rail level for a distance of 1600mm on 

either side of Centre of track shall be as under for light over head structure such as Foot Over Bridge  

िहणं 25 केिी ए.सी. टर ैक्शि कण उपयोग जकए िणिे की संभणििण है, िहणं टर ैक के कें द्र के र्दोिो ंत फ 1600 

जममी की रू्द ी के जिए  ेि स्त  से ऊप  की नू्यितम ऊंचणई फुट ओि  जिि िैसी िणइट ओि  हेड सं चिण 

के जिए जिम्नणिुसण  होगी। 

(a) 5250mm / 5250 जममी   
(b) 5500mm / 5500 जममी   

(c) 6250mm / 6250 जममी   (d) 6850mm / 6850 जममी   

30. Where 25KV A.C tractionis likely to be used, the minimum height above rail level for a distance of 1600mm on 

either side of Centre of track shall be as under for Heavy overhead structure such as Road over Bridge and Flyovers  

िहणं 25 केिी ए.सी टर ैक्शि कण उपयोग जकए िणिे की संभणििण है, िहणं टर ैक के कें द्र के र्दोिो ंओ  1600 

जममी की रू्द ी के जिए  ेि स्त  से ऊप  की नू्यितम ऊंचणई भण ी ओि हेड सं चिण िैसे  ोड ओि  जिि औ  

फ्लणईओि  के जिए जिम्नणिुसण  होगी। 



(a) 5250mm / 5250 जममी   
(b) 5870mm / 5870 जममी   

(c) 6250mm / 6250 जममी   (d) 6850mm / 6850 जममी   

31. As per Indian Railways Works Manual water consumption in Residential area for Officers and staff per head 

(Litres per day) is considered as  

भण तीय  ेििे िर्क्स मैिुअि के अिुसण  अजधकणर यो ंऔ  कमसचणर यो ंके जिए आिणसीय के्षत्र में प्रजत व्यक्ट्क्त 

(िीट  प्रजत जर्दि) पणिी की खपत मणिी िणती है 

(a) 120 Litre / 120 िीट  
(b) 200 Litre / 200 िीट  

(c) 250 Litre / 250 िीट  (d) 275 Litre / 275 िीट  

32. Minimum Residual Chlorine available at farthest point as per IRWM-2000 should be   

IRWM-2000 के अिुसण  सबसे रू्द  जबंरु्द प  नू्यितम अिजशि क्लो ीि उपिब्ध होिण चणजहए 

(a)  0.1 PPM / 0.1 पीपीएम 
(b)  0.2 PPM / 0.2 पीपीएम 

(c)   0.5 PPM / 0.5 पीपीएम (d)   1.0 PPM / 1.0 पीपीएम 

33. Encroachment by outsiders removal of which requires action under Public Premises Eviction (PPE) Act. Which is 

Encroachment of hard Type falls under   

बणह ी िोगो ंद्वण ण अजतक्रमर् जिसे हटणिे के जिए सणिसिजिक पर स  बेर्दखिी (पीपीई) अजधजियम के तहत 

कण सिणई की आिश्यकतण होती है। िो कठो  प्रकण  के अजतक्रमर् के अंतगसत आतण है  

(a) Category-A / शे्रर्ी-ए (b) Category-B / शे्रर्ी-बी 

(c) Category-C / शे्रर्ी-सी (d) Category-D / शे्रर्ी-डी 

34. Encroachment by Railway staff in the form of temporary huts etc. which is Soft type Encroachment falls under  

 ेििे कमसचणर यो ंद्वण ण अस्र्थणयी झोपजड़यो ंआजर्द के रूप में जकयण गयण अजतक्रमर् िो सॉफ्ट टणइप अजतक्रमर् के 

अंतगसत आतण है 

(a) Category-A / शे्रर्ी-ए (b) Category-B / शे्रर्ी-बी 

(c) Category-C / शे्रर्ी-सी (d) Category-D / शे्रर्ी-डी 

35. To strengthen weak embankment methods adopted  

कमिो  तटबंधो ंको मिबूत क िे के जिए त ीके अपिणए गए 

(a) Widening of Cess / उपक  कण जिस्तण  (b)  Piling / पणइजिंग 

(c)  Providing Boulder Crates on Toes / पै  की 

उंगजियो ंप  बोल्ड  के्रट प्रर्दणि क िण 

(d) all of these / ऊप  के सभी 
 

36. Rate of an item is say Rs. 100/- if price escalation is given to agency @ 5% per year than what will be the new rate 

after 2 years   

जकसी िसु्त की र्द  मणि िीजिए रु. 100/- यजर्द मूल् िृक्ट्ि एिेंसी को प्रजत िर्स 5% की र्द  से र्दी िणती है 

तो 2 सणि बणर्द िई र्द  क्यण होगी 

(a)  Rs. 110  (b) Rs. 110.25 

(c)  Rs. 110.50 (d) Rs. 110.75 

37. A garden is made on a land measuring 100mX100m and a pathway 2m wide runs on all four side, if grass is 

provided on entire area what will be the area of land having grass?   

100mX100m की भूजम प  एक बगीचण बिणयण गयण है औ  चण ो ंत फ 2m चौड़ण  णस्तण है, यजर्द पू े के्षत्र में 

घणस उपिब्ध क ण र्दी िणए तो घणस िणिी भूजम कण के्षत्रफि जकतिण होगण? 

(a) 1000 sqm / 1000 िगसमीट  
 

(b)  8100 sqm / 8100 िगसमीट  

(c) 6400 sqm / 6400 िगसमीट  (d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

38. As water cement ratio increases__________ also increases.  

िैसे-िैसे िि सीमेंट अिुपणत बढतण है  िैसे-िैसे  __________ भी बढतण है। 



(a) Compressive strength / संपीड़क क्षमतण  (b) Tensile strength / िचीिण क्षमतण 

(c) Bleeding / ब्लीजडंग  (d) Workability / िकस एजबजिटी  

39. Which is lighter in weight  

िो ििि में हिण है 

(a)  Truss made of steel angles /  

स्टीि के कोर्ो ंसे बिण टरस 
(b) truss made of tubular section / 

टू्यबि  सेक्शि से बिण टरस 

(c) truss made of rails /  ेि से बिण 

टरस 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

40. In the ratio 1:4:8, which number indicates the quantity of fine aggregates ?   
 

1:4:8 के अिुपणत में कौि सी संख्यण बण ीक समुच्चय की मणत्रण र्दशणसती है?  

(a) 1  (b) 4  
 

(c) 8  (d) None  
 

41. Which is costly among ceramic tiles, Vitrified Tiles of same thickness and size  

िो समणि मोटणई औ  आकण  की जस ेजमक टणइल्स, जिजटरफणइड टणइल्स के बीच महंगण है 

(a) Ceramic Tiles /  जस ेजमक टणइल्स 
(b)  Vitrified Tiles / जिजटरफणइड टणइल्स 

(c)  Both price are same / र्दोिो ंकी 

कीमतें समणि हैं 

(d) None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

42. Material modification need approval of the estimate by whom ?   

सणमग्री संशोधि के जिए अिुमणि की स्वीकृजत की आिश्यकतण जकसके द्वण ण है? 

(a)  Sanctioning authority/मंिू ी रे्दिे िणिण 

प्रणजधकण ी  

(b)  Competent  authority/ सक्षम प्रणजधकण ी  

(c)  FA and CAO / एफए औ  सीएओ  (d)  Railway board /  ेले्व बोडस  

43. Minimum  radius of curve………. 

िक्र की नू्यितम जत्रज्यण………. 

(a)  175m (b)  440m  

(c)  875m  (d)  1000m  

44. Minimum Horizontal distance from centre of track to face of passenger platform coping.  

टर ैक के कें द्र से यणत्री पे्लटफणमस के मुख तक नू्यितम कै्षजति रू्द ी। 

(a)  1670mm  (b)  1680mm  

(c)  1675mm  (d)  1905mm  

45. Estimate is prepared  

एस्टीमेट तैयण  हो गयण है 

(a)  before Surveying / सिेक्षर् से पहिे (b)  after surveying / सिेक्षर् के बणर्द 

(c)   During Surveying / सिेक्षर् के 

र्दौ णि 

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

46. Tender is called  

टेंड  बुिणयण गयण है 

(a) After preparation of abstract 

Estimate /   सण  अिुमणि तैयण  क िे के 

बणर्द 

(b)  After preparation of Detailed 

Estimate / जिसृ्तत अिुमणि तैयण  क िे के बणर्द 

(c)  Both a&b / ए औ  बी र्दोिो ं (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

47. The standard height of booking window is ______ m above floor level ?   



बुजकंग जिंडो की मणिक ऊंचणई फशस स्त  से ______ मीट  ऊप  है? 

(a)  1.0 (b)  0.75 

(c)  0.45 (d)  0.5 

48. The complaints in the petty repairs book will be entered by  

 

जशकणयतो ंको िघु म म्मत पुक्ट्स्तकण में र्दिस जकयण िणएगण 

(a)  Station Master / से्टशि मणस्ट   (b)  SSE ( Works)  / एसएसई (िर्क्स)  

(c)  Assistant Engineer / अजसस्टेंट इंिीजिय   (d)  Staff residing in colony / स्टणफ र सणइजडंग ईि 

कॉिोिी  

49. The volume (Cum.) of a bag of cement is about  

सीमेंट के एक बैग की मणत्रण (Cum.) िगभग होतण है 

(a)  0.035 cum. (b)  0.053 cum.  

(c)  0.35 cum.   (d)  0.53 cum.   

50. Number of bricks required for one cubic metre of brick masonry is  

एक घि मीट  ईंट जचिणई के जिए आिश्यक ईंटो ंकी संख्यण है 

(a)  400  (b)  450  

(c)  500  (d)  550  

51. Water is required for maintenance of garden per hector of lawn area is ________ litres. 

बगीचे के  ख खणि के जिए प्रजत हेके्टय  िॉि के्षत्र में ________ िीट  पणिी की आिश्यकतण होती है। 

(a)  22500 (b)  20000 

(c)  10000 (d)  30000 

52. The amount of water collected in a reservoir is divided into three portions and 
their order of existence from bottom to the top is 

जकसी ििणशय में एकजत्रत िि की मणत्रण को तीि भणगो ंमें जिभणजित जकयण िणतण है  उिके अक्ट्स्तत्व कण क्रम 

िीचे से ऊप  की ओ  है 

(a) Useful storage, surcharge 

storage, dead storage /  उपयोगी 

भण्डण , अजधभण  भण्डण , मृत भण्डण  

(b)   Useful storage, dead storage, 

surcharge storage / उपयोगी भंडण र्, जिक्ट्िय 

भंडण र्, अजधभण  भंडण र् 

(c)  Dead storage, useful storage, 

surcharge storage / जिक्ट्िय भंडण र्, 

उपयोगी भंडण र्, अजधभण  भंडण र् 

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

53. Which of the following formula is used for computing the quantity of water for fire demand 

जिम्नजिक्ट्खत में से जकस सूत्र कण उपयोग पणिी की मणत्रण की गर्िण के जिए जकयण िणतण है? आग की मणंग 

(a) Freeman’s formula / फ्रीमैि कण सूत्र   (b)  Kuichling formula / कुइचजिंग फॉमूसिण 

(c)  Buston’s formula / बस्टि कण सूत्र (d)  All of these/ ये सभी 

54. The finely divided dispersion of solid particles which are not visible to the naked eye and cannot 
be removed by ordinary filters are known as 

ठोस कर्ो ंकण बण ीक जिभणजित फैिणि िो िग्न िोगो ंको जर्दखणई िही ंरे्दतण आंख औ  सणमणन्य जफल्ट  द्वण ण 

हटणयण िही ंिण सकतण के रूप में िणिण िणतण है 

(a) Suspended impurities / जििंजबत 

अशुक्ट्ियणँ   
(b)  Dissolved impurities / घुिी हुई 

अशुक्ट्ियणँ 

(c)  Collidal impurities / कोिणइडि 

अशुक्ट्ियणँ 

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं 

55. The presence of sodium chloride in water 

िि में सोजडयम क्लो णइड की उपक्ट्स्र्थजत 



(a) Causes bad taste / ख णब स्वणर्द 

कण कण र् बितण है 
(b) Softens the water / पणिी को ि म क तण है 

(c) Increase hardness / पणिी की 

कठो तण बढणएँ 

(d) Stops epidemic / महणमण ी को  ोकतण है 
 

56. The bacteria which require oxygen for their survival is known as  

जिि िीिणरु्ओ ंको िीजित  हिे के जिए ऑर्क्ीिि की आिश्यकतण होती है उन्हें क्यण कहते हैं?  

(a) Anaerobic bacteria / अिणयिीय 

िीिणरु् 

(b) Pathogenic bacteria /  ोगििक बैक्टीर यण 

(c) Aerobic bacteria / ए ोजबक बैक्टीर यण (d) Non pathogenic bacteria / गै   ोगििक 

बैक्टीर यण 

57. The yield of a rapid sand filter is ---------------- to that of slow sand filter 

तीव्र  ेत जफल्ट  की उपि धीमी  ेत जफल्ट  की तुििण में ------ होती है 

(a)  10 Times/ 10 बण  (b) 15 Times/ 15 बण  

(c) 20 Times/ 20 बण  (d) 30 Times/ 30 बण  

58. The percentage of chlorine in fresh bleaching powder is 

तणिे ब्लीजचंग पणउड  में क्लो ीि कण प्रजतशत होतण है 

(a) 20 to 25%  (b) 25 to 30% 

(c) 30 to 35% (d)  35 to 40% 

59. e-Office is meant for? 

ई –ऑजफस के जिए है  

(a) Sending line program of officers for approval / 

अजधकणर यो ंके िणइि कणयसक्रम को अिुमोर्दि के 

जिए भेििण  

(b) Sending Financial implication files / जित्तीय जिजहतणर्थस 

फणइिे भेििण 

(c) Sending all files through electronic office 

eliminating paper work / कणगिी कण सिणई को 

समणप्त क ते हुए सभी फणइिो ंको एिेक्टर णजिक 

कणयणसिय के मणध्यम से भेििण 

(d) Sending not so important files through electronic office 

/ एिेक्टर णजिक कणयणसिय के मणध्यम से इतिी महत्वपूर्स 

फणइिे िही ंभेििण  

60. The optical square is used to measure angles by 

ऑजिकि िगस कण उपयोग कोर्ो ंको मणपिे के जिए जकयण िणतण है 

(a) Refraction / अपितसि 
(b) Reflection / प्रजतजबंब 

(c) Double refraction / र्दोह ण अपितसि (d) Double reflection / र्दोह ण प्रजतजबंब 

61. In which year the last Railway budget was presented?  

अंजतम  ेििे बिट जकस िर्स प्रसु्तत जकयण गयण ? 

(a) 2016  (b)  2014 

(c)  2018 (d)  2017 

62. In a quadrantal system, the bearing of a line is measured  

चतुभुसि प्रर्णिी में, एक  ेखण कण अस  मणपण िणतण है 

(a)  Always clockwise from the south point of 

the reference meridian towards the line 

right round the circle / संर्दभस 

मेर जडयि के र्दजक्षर् जबंरु्द से हमेशण र्दजक्षर्णितस 

जर्दशण की ओ  िृत्त के ठीक चण ो ंओ   ेखण। 

(b)  Clockwise or anticlockwise from the east or 

west which ever is nearer the line towards north or 

south / पूिस यण पजिम से र्दजक्षर्णितस यण िणमणितस जर्दशण 

में, िो भी जिकट हो उत्त  यण र्दजक्षर् की ओ   ेखण. 

(c)  Clockwise or anticlockwise from the 
north or south which ever is nearer the 

line towards east or west /  

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं



उत्त  यण र्दजक्षर् से र्दजक्षर्णितस यण िणमणितस जर्दशण 

में, िो भी जिकट हो पूिस यण पजिम की ओ  

 ेखण. 

63. The horizontal angle between the true meridian and magnetic meridian is known as 

िणस्तजिक यणम्योत्त  औ  चंुबकीय यणम्योत्त  के बीच कै्षजति कोर् होतण है िणिण िणतण है 

(a) True bearing / सच्चण अस  (b)  Dip / डुबकी 

(c)  Local attraction / स्र्थणिीय 

आकर्सर् 

(d)  Magnetic declination / चंुबकीय झुकणि 

64. An imaginary line joining the point of interaction of the cross hairs of the diaphragm and the 
optical centre of the object glass is known as  

क्रॉस के बणिो ंकी प स्प  जक्रयण के जबंरु्द को िोड़िे िणिी एक कणल्पजिक  ेखण डणयणफ्रणम औ  िसु्त के  

ऑजिकि कें द्र को ग्लणस के रूप में िणिण िणतण है 

(a)  Fundamental line / मौजिक पंक्ट्क्त (b)  Axis of telescope / रू्द बीि की धु ी 

(c)  Axis of level tube / िेिि टू्यब 

की धु ी 

(d)  Line of collimation / सं ेखर् की  ेखण 

65. To find the true difference of level between two points, the level should be kept  

र्दो जबंरु्दओ ंके बीच स्त  कण सही अंत  ज्ञणत क िे के जिए स्त   खिण चणजहए  

(a)  At either of the points / जकसी भी 

जबंरु्द प  
 

(b)  Exactly midway between the two points 

/ र्दोिो ंजबंरु्दओ ंके जबिुि बीच में 

(c)  At any point on the line joining the two 

points / र्दो जबंरु्दओ ंको जमिणिे िणिी  ेखण प  

जकसी भी जबंरु्द प  

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

66. Bills are invited on which website/module? 

जबि जकस िेब सणइट / मणडू्यि प  आमंजत्रत जकए िणते है? 

(a)  IRPSM / आईआ पीएसएम  (b)  IRWCMS / आईआ डबलू्सीएमएस  

(c)  IREPS / आईआ ईपीएस  (d)  TMS / टीएमएस  

67. The method of surveying in which field work and plotting work are done simultaneously is called 

सिेक्षर् की िह जिजध जिसमें के्षत्र कणयस एिं आिेखि कणयस जकयण िणतण है एक सणर्थ बुिणयण िणतण है  

(a)  Compass surveying / कम्पणस 

सिेक्षर् 

(b)  Levelling / िेिजिंग 

(c)  Plane tabling / पे्लि टेबजिंग (d)  Chain surveying / शंृ्रखिण सिेक्षर् 

68. DRM can accord adminstrative approval to Deposit works- 

डीआ एम जडपॉजिट िकस  को प्रशणशणजिक मंिू ी रे्द सकतण है -  

(a) Upto 20 Crore / 20 क ोड़ तक (b)  Upto 25 Crore / 25 क ोड़ तक  

(c) Upto 50 Crore / 50 क ोड़ तक  (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं 

69. If V is speed of train, G is gauge, R is radius of curve and g is acceleration due to gravity, the 
superelevation (s) to be provided on rails is determined by  

यजर्द V टर ेि की गजत है, G गेि है, R िक्र की जत्रज्यण है औ  g कण र् त्व र् है गुरुत्वणकर्सर् के अिुसण , 

 ेिो ंप  प्रर्दणि की िणिे िणिी अजतउत्थणि जकसके द्वण ण जिधणसर त की िणती है 

(a)  S=VG/gR / एस=िीिी/िीआ  (b)  S=V²G/gR / एस=िी²िी/िीआ  

(c)  S=V³G/gR / एस=िी³िी/िीआ  (d)  S=V4G/gR  / एस=िी4िी/िीआ  

70. The relation between the radius of curve (R) and its degree of curvature (D) is seen by  



िक्र की जत्रज्यण (R) औ  उसकी िक्रतण की जडग्री (D) के बीच संबंध है द्वण ण रे्दखण गयण 

(a)  R = 1245/D / आ  = 1245/डी (b)  R = 1546.8/D / आ  = 1546.8/डी 

(c)  R = 1746.5/D / आ  = 1746.5/डी (d) R= 1835.6/D / आ  = 1835.6/डी 

71. Abbreviation MEA is----- 

संजक्षप्त िणम MEA --- है 

(a)  Maximum Essential Amenities / मैक्ट्र्क्मम 

इसेिजसयि अमेजिटीि     

(b)  Maximum Essential Arrangements / मैक्ट्र्क्मम 

इसेिजसयि अ ेंिमेंट्स  

(c)  Minimum Essential Arrangements / जमजिमम 

इसेिजसयि अ ेंिमेंट्स 

(d)  Minimum Essential  Amenities / जमजिमम इसेिजसयि 

अमेजिटीि     

72. Earthwork in embankment for railway with manual compaction should be done in layers not exceeding______ 

 

 ेििे के जिए तटबंध में मैिुअि संघिि के सणर्थ जमट्टी कण कणम ______ से अजधक प तो ंमें िही ंजकयण िणिण चणजहए 

(a)  20cm  (b)  50cm 

(c)  10cm (d)  30cm 

73. The shrinkage index is equal to 

जसकुड़ि सूचकणंक के ब णब  है 

(a)  Liquid limit + plastic limit / त ि सीमण + 

प्लणक्ट्स्टक सीमण  

(b)  Plastic limit – liquid limit / प्लणक्ट्स्टक सीमण - त ि 

सीमण 

(c)  Liquid limit – shrinkage limit / त ि सीमण - 

जसकुड़ि सीमण 

(d)  Shrinkage limit – liquid limit / जसकुड़ि सीमण - त ि 

सीमण 

74. The quantity of seepage of water in a soil medium is 

मृर्दण मणध्यम में िि के र सणि की मणत्रण होती है 

(a)  Directly proportional to the head of water at 

upstream / धण ण के ऊप ी भणग में पणिी के शीर्स 

के सीधे आिुपणजतक 

(b) Inversely proportional to the head of water at upstream / 

धण ण के ऊप ी भणग में पणिी के शीर्स के वु्यत्क्रमणिुपणती 

 

(c)  Directly proportional to the coefficient of 

permeability / पण गम्यतण के गुर्णंक के सीधे 

आिुपणजतक 

(d) Inversely proportional to the coefficient of permeability / 

पण गम्यतण के गुर्णंक के वु्यत्क्रमणिुपणती 

75. In India soils are classified by  

भण त में जमट्टी कण िगीक र् जकसके द्वण ण जकयण िणतण है? 

(a)  Unified soil classification system / यूजिफ़णइड 

सॉइि क्लणजसजफकेशि जसस्टम  

(b)  MIT classification system/ एमआईटी क्लणजसजफकेशि 

जसस्टम 

(c)  International classification system / इंटे िेशिि 

क्लणजसजफकेशि जसस्टम  

(d)  Particle size classification / पणजटसकि सणइि जसजफकेशि  

76. A foundation consisting of thick reinforced concrete slab covering the entire area of the bottom 
of the structure is known as 

संपूर्स सं चिण को कि  क िे िणिी मोटी प्रबजित कंक्रीट सै्लब से बिी िीिं सं चिण के जिचिे भणग के के्षत्र को 

कहण िणतण है 

(a)  Pile foundation / पणइि फ़णउंडेशि (b)  Pier foundation / घणट की िीिं 

(c)   Raft foundation / बेड़ण िीिं (d)  Machine foundation / मशीि फणउंडेशि 

77. A type of bond in a brick masonry in which each course consist of alternate  headers and  
tretchers is called 

ईंट की जचिणई में एक प्रकण  कण बंधि जिसमें प्रते्यक पणठ्क्रम िैकक्ट्ल्पक होतण है हेड  औ  स्टर ेच  को कहण 



िणतण है 

(a)  English bond / अंगे्रिी बंधि (b)  Flemish bond / फे्लजमश बंधि 

(c)  Stretching bond / क्ट्खंचतण हुआ बंधि (d)  Heading bond / शीर्सक बंधि 

78. The phenomenon by virtue of which the cement does not undergo large change in volume when 
treated with water is known as 

िह घटिण जिसके कण र् सीमेंट बडे़ पैमणिे प  िही ंबितण है िि से उपचणर त क िे प  आयति में पर ितसि 

को कहण िणतण है  

(a)  Fineness / संुर्द तण (b)  Soundness / दृढतण 

(c)  Setting time / समय सेट क िण (d)  None of these / इिमें से कोई िही ं

79. The percentage of water required for making a cement paste of normal consistency varies from 

सणमणन्य सीमेंट पेस्ट बिणिे के जिए आिश्यक पणिी कण प्रजतशत संगजत से जभन्न होती है 

(a)  15 to 25% (b)  25 to 35% 

(c)  35 to 50% (d)  50 to 60% 
80. The ratio of the volume of moist sand to the volume of dry sand is known as 

िम  ेत के आयति औ  सूखी  ेत के आयति के अिुपणत को कहण िणतण है 

(a)  Crushing value / कुचििे कण मूल् (b)  Impact value / प्रभणि मूल् 

(c) Bulking factor / स्रू्थितण कण क 
(d)  None of these / इिमें से कोई िही ं

81. The concrete mix of grade M25 means that the compressive strength of 15cm cubes at 28 days 
after mixing is 

गे्रड एम25 के कंक्रीट जमश्रर् कण मतिब है जक 15 सेमी की संपीड़ि शक्ट्क्त 28 जर्दि बणर्द कू्यब्स में जमिण िें 

(a)  15 N/mm² / 15 एि/जममी² (b)  20 N/mm² / 20 एि/जममी² 

(c)  25 N/mm² / 25 एि/जममी² (d)  30 N/mm² / 30 एि/जममी² 

82. The maximum spacing of vertical reinforcement in RCC wall should not exceed......... the 
thickness of wall 

आ सीसी र्दीिण  में ऊर्ध्णसध  सुदृढीक र् की अजधकतम रू्द ी िही ंहोिी चणजहए र्दीिण  की मोटणई से 

अजधक.........  

(a)  Equal to / के ब णब  (b)  1.5 times / 1.5 गुिण 

(c)  2 times / 2 बण  (d)  3 times / 3 बण  

83. The section of the beam having greater width at top in comparison to the width below neutral 
axis is known as 

बीम के अिुभणग की तुििण में शीर्स प  अजधक चौड़णई होती है तटस्र्थ अक्ष के िीचे की चौड़णई को कहण िणतण 

है 

(a)  Critical section / महत्वपूर्स 

अिुभणग 

(b)  T section / टी अिुभणग 

(c) L section / एि अिुभणग (d)  None of these / इिमें से कोई िही ं

84. World Environment day is celebrated on  

जिश्व पयणसि र् जर्दिस मिणयण िणतण है 

(a)  10th  June / 10 िूि  (b)   05th June / 05 िूि  

(c)  05th March / 05 मणचस  (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं 

85. The major loss of prestress is caused due to 

पे्रस्टर ेस कण सबसे बड़ण िुकसणि जकसके कण र् होतण है? 

(a)  Creep of concrete / कंक्रीट कण (b)  Relaxation of steel / स्टीि कण आ णम 



 ेंगिण 

(c)  Shrinkage of concrete / कंक्रीट 

कण कुड़ि 

(d)  All of these / उप ोक्त सभी 

86. In compression test, the facture in cast iron would occur along 

संपीड़ि प ीक्षर् में, कचे्च िोहे में फ़ैक्ट  सणर्थ-सणर्थ घजटत होगण 

(a) The axis of load / भण  की धु ी (b) An oblique plane / एक जत छण ति 

(c) At right angles the axis of 

specimen / िमूिे की धु ी समकोर् प  

(d) Would not occur / घजटत िही ंहोगण 
 

87. The centre to centre distance between two consecutive rivets in a row is called 

एक पंक्ट्क्त में र्दो िगणतण  र िेट्स के बीच कें द्र से कें द्र की रू्द ी होती है बुिणयण  

(a)  Margin / अंत  (b)  Pitch / आिणि कण उतण -चढणि 

(c)   Back pitch / पीछे की जपच (d)  Diagonal pitch / जिकर्स जपच 

88. The force per unit length is the unit of 

प्रजत इकणई िंबणई प  िगिे िणिण बि की इकणई है 

(a)  Surface tension / सतह तिणि (b)  Compressibility / र्दबणि 

(c) Capillarity / कजपिैर जट 
(d)  viscosity / श्यणितण 

89. The station where lines from three or more directions meet is called a 

िह से्टशि िहणँ तीि यण अजधक जर्दशणओ ंसे आिे िणिी  ेखणएँ जमिती हैं, कहिणतण है 

(a)  Crossing station / क्रॉजसंग से्टशि (b)  Flag station / र्ध्ि से्टशि 

(c)  Junction station / िंक्शि से्टशि (d)  Terminal station / टजमसिि से्टशि 

90. A pipe used to carry discharge from sanitary fittings like bathrooms, kitchens, etc is called 

बणर्थरूम,  सोई, िैसे सैजिट ी जफजटंग से जडस्चणिस िे िणिे के जिए इसे्तमणि जकयण िणिे िणिण एक पणइप आजर्द 

कहण िणतण है 

(a)  Waste pipe / अपजशि पणइप (b)  Soil pipe / जमट्टी कण पणइप 

(c)  Vent pipe / जिकणस पणइप (d)  Anti siphonage pipe / एंटी सणइफ़ोिेि 

पणइप 

91. Bleaching powder is 

ब्लीजचंग पणउड  है 

(a) Slaked lime / कणक्ट्स्टक चूिण (b)  Chloride of lime / चूिे कण क्लो णइड 

(c) Hypochloride of lime / चूिे कण  

हणइपोक्लो णइड 

(d)  Hypo-clorite of lime / चूिे कण हणइपो-

क्लो णइट 

92. RUB stands for  

RUB कण मतिब है 

(a) Rail Under Bridge /  ेि अंड  जिि  (b)  Road Under Bridge /  ोड अंड  जिि 

(c) Rail Bridge /  ेि जिि (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई िही ं

93. The height of formation depends upon the  

गठि की ऊंचणई प  जिभस  क तण है 

(a)  Ground contour only / केिि ग्रणउंड कंटू   (b)  Gradient adopted only / केिि गे्रजडएंट  

(c) Rainfall intensity over the year / िर्स भ  मे िर्णस 

की तीव्रतण  

(d)  Ground contour and Gradient adopted / ग्रणउंड कंटू  औ  

गे्रजडएंट 

94. Rocks formed from molten magma are known as 



जपघिे हुए मैग्मण से बिी चट्टणिें कहिणती हैं 

 

(a)  Sedimentary rocks / अिसणर्दी चट्टणिें (b)  Igneous rocks / अजग्नमय पत्थ  

(c)  Metamorphic rocks / रूपणंतर त 

चट्टणिो ं

(d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

95. Which of the following is a dummy activity ? 

जिम्नजिक्ट्खत में से कौि सी एक डमी गजतजिजध है? 

(a)  Excavation of foundations / 

िीिं की खुर्दणई 

(b)  Laying the foundation concrete / िीिं 

को ठोस बिणिण 

(c)  Awaiting the arrival of 

concrete material / कंक्रीट सणमग्री के 

आिे कण इंतिण  है 

(d)  Curing the foundation concrete / िीिं 

को कंक्रीट से ठीक क िण। 

96. CPM stands for 

सीपीएम कण मतिब है 

(a) Combined Process Method / संयुक्त 

प्रजक्रयण जिजध 

(b)  Critical Path Method / गंभी  पर्थ जिजध 

(c)  Awaiting the arrival of 

concrete material / कंक्रीट सणमग्री के 

आिे कण इंतिण  है 

(d)  Curing the foundation concrete / िीिं 

को कंक्रीट से ठीक क िण। 

97. The increase in traffic volume, due to the general increase in the number of  transport vehicles 
from year to year, is known as 

यणतणयणत की मणत्रण में िृक्ट्ि, की संख्यण में सणमणन्य िृक्ट्ि के कण र् िर्स-र्द -िर्स पर िहि िणहिो ंको कहण िणतण 

है 

(a) Normal traffic growth / सणमणन्य 

यणतणयणत िृक्ट्ि 

(b)  Generated traffic / िि ेट जकयण गयण 

टर ै जफ़क 
 

(c) Development traffic / जिकणस 

यणतणयणत 

(d)  Existing traffic / मौिूर्दण यणतणयणत 

98. Alignment of a road is finally decided on the basis of 

जकसी सड़क कण सं ेखर् अंततः जकसके आधण  प  तय जकयण िणतण है? 

(a) Selection of route / मणगस कण चयि (b)  Field survey / के्षत्र सिेक्षर् 

(c) Trace cut / टर ेस कट (d)  None of the above / उप ोक्त मे से कोई 

िही ं

99. Water is a ---------------- fluid 

िि एक ------ त ि पर्दणर्थस है 

(a)  Real / असिी (b)  ideal / आर्दशस 

(c)  Newtonian / नू्यटोजियि (d)  non-newtonial / गै  नू्यटोजियि 

100 Minimum  Free board required in a bridge is   

एक पुि में नू्यितम फ्री बोडस की आिश्यकतण होती है 

(a) 1m   (b)  1.20 m 

(c) 600mm  (d)  300mm 



101  

How many members are there in parliamentary official language? 

संसर्दीय  णिभणर्ण सजमजत मे कुि जकतिे सर्दस्य होते है ? 

(a)  10 (b)  20  

(c)  30  (d)  22 

102 Who chairs the officeal Language working committee of Railway Board?  

 

 ेले्व बोडस  णिभणर्ण कणयणसन्वहि सजमजत के अध्यक्ष कौि होते है? 

(a)  Chairman, Railway Board / अध्यक्ष,  ेले्व बोडस  (b)   Director (Official Language) / जिरे्दशक ( णिभणर्ण) 

(c)  Minister of Railway /  ेिमंत्री   (d)   Member (Staff) / सर्दस्य (कणजमसक) 

103  

Which language is not included in the Eight Schedule of the Constitution?  

जिम्नजिक्ट्खत मे से कौि सी भणर्ण संजिधणि की अठिी अिुसूची मे सक्ट्म्मजित िही ंहै?  

(a)  Bodo / बोड़ो  (b)  Bhojpuri / भोिपु ी  

(c)  Dogri / डोग ी  (d)  Nepali / िेपणिी  

104 At present how many languages are enlisted in the Eight Schedule of the Constitution? 

जफिहणि संजिधणि की अठिी अिुसूची मे जकतिी भणर्णए सक्ट्म्मजित है? 

(a)  14 (b)  21 

(c)  22 (d)  28 

105 In which part of the Constitution is the Article 343-351, that gave information about Official Language available?  

 णिभणर्ण िीजत की िणिकण ी रे्दिे िणिे अिुछेर्द 343-351, संजिधणि के जकस भणग मे है ?  

(a)  Part III / भणग III  (b)  Part X / भणग X  

(c)   Part XV / भणग XV  (d)  Part XVII /   भणग XVII  

106 On which date, Part XVII of the Constitution was passed in Parliament? 

संजिधणि कण भणग XVII जकस तण ीख को संसर्द मे पणर त जकयण गयण र्थण?  

(a)  14.09.1949 (b)  10.05.1963 

(c)  26.11.1949 (d)  25.10.1948 

107 What are all the three regions classified under Official Language Rules? 

 णिभणर्ण जियमो के अंतगसत िगीकृत तीिो ंके्षत्र कौि से है? 

(a)  ‘A’, ‘B’ and ‘C’ Regions / ‘क’, ‘ख’ एिं 

‘ग’ के्षत्र  

(b)  ‘A’, ‘B’ Regions / ‘क’, ‘ख’ के्षत्र 

(c) ‘A’ Regions / ‘क’ के्षत्र (d) ‘B’  Regions / ‘ख’ के्षत्र 

108 What is the Official Language of Arunachal Pradesh? 

अरुर्णचि प्ररे्दश की  णिभणर्ण क्यण है? 

(a)  English  / अंगे्रिी  (b)  Hindi  / जहन्दी  

(c)  Urdu  / उरू्दस  (d)   Bangla / बणंग्लण  

109 When is hindi Day celebrated every year? 

ह  सणि जहन्दी जर्दिस कब मिणयण िणतण है ? 

(a)  21 February / 21 फ़ ि ी  (b)   18 April / 18 अपै्रि  

(c)   14 September / 14 सेिेमे्ब   (d)   24 October / 24 ओक्टोब   

 

110 What is the official language of the union of India?  

भण त संघ की  णिभणर्ण क्यण है ? 

(a) Hindi in Devnagari Script / रे्दििणग ी मे जहन्दी  (b) Hindi in Nandinagari Script / िंजर्दिणग ीजिजप मे जहन्दी   

(c) Maithili in Devnagari Script / रे्दििगर जिजप (d) Sanskrit in Devnagari Script 

 

 


